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SZÉKÉ,teje:
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A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

A. lap elz-el

házhoz hordással vagy postán
Egy évre ............................................................................ 8 frt, -- kr.
Fél évre...............................................................  4 frt. — kr.
Negyed évre.......................................................................2 frt. — kr,

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

EEirdletméi3.y a bélyeg-díjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Eudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes­
fej érvár“ szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Iparunk érdekében.
ni.

A hazai ipar hajnala úgy látszik ha­
sadni kezd, a mennyiben ha nem is határo­
zottan kezdenek a hazai ipar érdekében 
tenni, gondolkozni, beszélni. Jelesül:

Bakay Nándornak indítványa folytán 
tartott szegedi nemzetgazdászati tanács- 
kozmány kimondotta annak szükségét 
1875-ben, hogy minden iparos társulati 
tag köteles lenni.

Az országos ipar-egyesület a módosí­
tott ipartörvényjavaslatot Mudrony S., 
Ráth K., dr. Szabóky és Csepregi 
urak buzgalma folytán már a minisztérium 
elé terjesztette, a mely a kényszertársu­
lást határozottan kimondja.

A honvédelmi minisztérium elrendelte, 
miként a honvédségi felszerelés a mennyire 
lehetséges a hazai ipar által fedeztessék.

Végre tekintettel arra, hogy ha mi 
iparosok a vámrendszerrel szemben valamit 
nem teszünk az ország és saját érdekeink­
ben, azon esetben idegen áruczikkekkel 
annyira el leszünk az üzérkedők által 
árasztva, hogy a még végelszegényedéstől 
megmenthető iparosok teljesen tönkre lesz­
nek téve, megsemmisülésünk bizonyos s 
kimaradhatlan.

Fentebb elősoroltak felbátoritának 
arra, hogy ezen bár csak csekély lendü­
letet ígérő tényezők közrehatása mellett 
szerény tehetségem s becsületes törekvé­
sem által az iparügy rendezését s javítását

előmozdítsam; másrészről a vámrendszer 
s illetőleg az általa fenyegető beláthatlan 
veszélyek arra ösztönzőnek, hogy a le­
mondó megadásnak most nem lehet itt az 
ideje, hanem a mennyire lehetséges áll­
junk ellen a tornyosuló veszélynek, ment­
sük meg a megmenthető!. E nézet, e tö­
rekvés adták kezembe a tollat.

Ha csak némi eredménynek elérését is 
óhajtjuk, akkor nem dikcziózni, hanem 
teljes erővel tenni s munkálkodnunk kell. 
A mi engem illet, én azon bizalomnál 
fogva, hogy az 1872-ik évi február 25. és 
26-kán tartott iparos nagygyűlésben az 
országos iparszövetség vidéki elnökének 
lettem szerencsés meg választatni, elhatá­
roztam magam Budapesten egy országos 
bizományi intézetet nyitni: t. i. egy oly 
irodát hová iparostársaim bizalmasan for­
dulhatnak. Az intézet czélja lesz:

a) első sorban a vidéki iparosokat, a 
kik bizalommal fordulnak hozzám, a fővá­
rosban függetlenül képviselni min­
den ügyekben,

b) kipuhatolni azon gyárakat bel- és 
külföldön, hol iparosaink szükségleteiket 
olcsóbban és jobban megszerezhetik,

c) kipuhatolni oly vállalatokat, hol 
iparosaink vállalkozni és versenyezni ké­
pesek,

d) addig is mig az árucsarnokok fel­
állíthatok lesznek, a hazai iparczikkeknek 
eladását s vételét közvetíteni csekély díj 
mellett,

e) az iparosoknak a nélkül, hogy Bu­
dapestre tetemes költséggel utazuiok kel­

lene, minden az intézetre bízott ügyeiket 
elvégezni levelezés által. Végre

f) odahatni, hogy iparczikkeinknek 
nemcsak a bel-, hanem a külföldön is ál­
landó piaczot teremtsünk.

Ez leend az első a mit életbe akarnék 
léptetni és pedig mielőbb, s főleg azon 
okból, hogy valamint a vevő, úgy az iparos 
se legyen kénytelen harmadik, sőt több 
kézen át a szükségeseket megszerezni; más 
részt pedig, hogy a központban legyen egy 
oly intézet hová mindenki bizalmasan for­
dulhasson. Továbbá igyekezni fogok oda­
hatni, hogy valamint a fővárosban úgy a 
vidéken árucsarnokok felállittassanak, me­
lyekben kiállító lehetne minden a magyar 
korona területén lakó iparos, a ki szak- 
képzettségét igazolná. Az árucsarnok kö­
vetkezőleg volna felosztva s következő 
kiállítókat foglalna magában: I. állandó 
kiállítókat; II. minta kiállítókat és III. 
megbízókat, a) Állandó kiállítónak nevez­
tetnék az, a ki iparczikkeit eladás végett 
állandóan a csarnokban elhelyezné és mint 
ilyen a megfelelő térdíjat fizetné; b) minta 
kiállító az volna, a ki iparczíkkeiből állan­
dóan mutatványt állítana ki és az általa 
Kijelölt idő alatt egy bizonyos mennyiségű 
áruczikk elkészítésére vállalkoznék, vala­
mint azokért az árucsarnokkal szemben 
felelősséget vállalna; c) megbízó volna az, 
a ki iparczikkeit vagy minta-ábráit esetről 
esetre adná az intézet csarnokának, hogy 
meghatározott jutalék élvezete mellett az 
illető áruczikknek eladását közvetítse.

Streitman József.

Paris és a világkiállítás.
I.

Május 1-jén a Trocadero kapui is meg­
nyíltak , hogy magukba befogadják a vilá­
got. — Hogy az angolok Londonban, Albert 
herczeg protectiója alatt, 1862 ben megnyi­
tották az első nagyobbszerü világkiállítást 
(ide nem számítva a 40 es és 50-es évek­
ben Londonban s Párisban megtartott kez­
detleges kiállításokat), kényes szemmel nézte 
ezt Frankhon, irigyelte tőle az eszmét, és 
nem is késett megmutatni tetterejét, mert 
már 1867-ben ö nyitotta meg e czélra épült 
nagyszerű csarnokát. Osztrák-Magyarország 
a nagyszerűségben az 1873 iki kiállítással, 
nemcsak a kiállított tárgyak és kiállítók 
sokaságával s az épület nagyszerűségével; 
de még deficittel is túlhaladta. Ezt követte 
Amerika a philadelphiai 1876-iki kiállítással, 
mivel pedig nekünk európaiaknak nagyon 
is messze esett, — meg kelle várnunk az 
1878 iki párisi kiállítást, mely mindenesetre 
az összes eddigi kiállítások lelett fog állni 
s mint az előkészületek mutatják nagysze­
rűsége a képzeletet is túlhaladja.

Mint tudjuk városunkból is sokan fog­
nak kiutazni és ezért nem tartjuk felesle­
gesnek Páris városáról, az ottani viszonyok­
ról néhány sorral megemlékezni.

Páris a Szajna két partján fekszik, ki­
terjedése 7450 hectárt foglal el s lakossága 
az utóbbi népszámlálás szerint 1,884.874 
ide nem tekintve a pár ezer idegent. — A 
város 20 kerületre (arondissements) s e ke­
rületek pedig 80 Quartiersre vannak fel­
osztva. Az utazó, bár nem mindig szüksé­
ges, de elővigyázatból jól teszi, ha magával 
igazoló-jegyet visz, mert nem tudni, mily 
körülmények közé jöhet s ennek hiányával

5ZÜ1IÜMI Mii
Szeretem a csillagokat....

Szeretem a csillagokat,
Azért nézek az égre;

Szeretem a galambomat,
Azért nézek szemébe.

A te arczod: az én egem;
A te szemed: csillagom ; 

Szerelmedet, boldogságom, 
Benne tisztán láthatom.

S. A.

A két lábú farkas.
XVI.

Az áldozat.

Jó négy óra volt a szolgabiró lakása 
Hörcsökhöz és Zsuzsi azt a darab földet 
tél idején egy nap alatt akarta megjárni. 
Midőn kiindult a jegyző udvarából, már a 
hó nagy pelyhekben szállingott, s a Du­
náról hűs szél lengedezett, de ez a szerel­
mes leányt nem rcttenté vissza, hiszen ked­
vese veszélyben, miért rettegne saját éltét 
érte veszélynek tenni ki ? Alig hagyta el 
a falut néhány dűlő földre, a hó mindig 
sűrűbben esett, s a szél mindig csipőseb- 
ben lengedezett: utóbb szél és hó oly sürü 
lepelt vontak az égre, hogy azt sem látta 
Zsuzsi hova lép a földön. Útját eltemette 
a hó, de ő azért haladt istenben bízva s a 
küzdelem nem lankasztá, sőt edzé bátor­
ságát. Azonban haladhatott már törtetve 
jó óráig s számítása szerint az első falut 
el kellett volna érnie, de semmi jel, meg­

állt, hallgatózott, kutyaugatás, vagy ha­
rangszót nem hoz-e fülébe az üvöltő szél ? 
mind hasztalan! Mit volt mit tenni ? ha­
ladnia kellett, ha ott nem akart megfagyni, 
pedig óhajtott élni, mert hitte hogy útja 
használni fog kedvesének. Ismét törtetett 
mintegy órát, már lábai össze akartak alatta 
roskadni,de történetekből tudta, hogy több­
nyire úgy fagytak meg az emberek, hogy 
fáradtan leültek s elaludtak: ő tehát meg­
erőltetve magát az ut nélküli pusztaságban 
eviczkélt előre, a nélkül hogy tudná hová 
vezeti útja. Embernyi embert kifárasztott 
volna két s három órai oly fáradságos és 
nehéz ut, csuda-e ha Zsuzsi a gyönge nő 
utóbb annyira kifáradt, hogy fáradtan dűlt 
le egy összetorladt hófuvatag oldalába.— 
Ott elővette kenyerét és szalonnáját s evett 
volna, de kenyere csonttá fagyva s keze 
úgy elgimberedve, hogy alig tudta vissza­
takarni rongyába. Buzgó imához fogott s 
úgy érezte, mintha imája meghallgattatott j 
volna, mert a szél üvöltése szűnt és mintha 
élessége nem volna oly metsző; csalódott | 
szegény! mert csak fordult a szél. Az ima 
és pihenés által uj erőt nyerve tovább akart 
haladni, de merre menjen ? nincs ut, nincs j 
törés, a sebesen futó hó tükör simává tett 
mindent. Elindult tehát isten nevében.

Mintegy fél óráig törtetett ismét a bi­
zonytalan ösvényen, midőn mintha valami 
feketeség tűnt volna föl előtte. Fákat pil­
lantott meg és megkettőztetett iparral ha­
ladt a fák felé. — Már mintha házakat is 
látna és önkénytelen buzgó ima fakadt föl 
kebléből; de midőn beéré a házakat, nem 
falu, hanem présházak valának azok. Csak­

nem sírva fakadt ezt látva, mert tudta, — 
hogy útjában sehol sem kellene szőlővel 
találkoznia. Egy dűlőiéiben álló présházat 
talált, melynek ajtaját fűteni, vagy más 
szükségre elvitték s itt keresett a szegény 
leány enyhet, mig újra egy kis erőt szerez 
a pihenés által. A roskadt épületben avult 
szalmát s más giz-gazt talált s abba te­
mette be magát, mig pihen, azonban fárad­
ság és hideg annyira kimerítették már, 
hogy minden erőlködése daczára mélyen 
elszunnyadt.

Hagyjuk őt nyugodni, mig emberi se­
gítséget küld isten, ki a benne bízókat nem 
hagyja el: s keressük föl hőseinket.

Mint a vásárra vitt borjuk vagy bárá­
nyok megkötözve feküdtek Sándor és Bandi 
Nagy János kocsiján, ki őket sebesen a 
szolgabiró udvarára röpité. A járásbeli 
szolgabiró ifjú ember vala, ki többet csa­
vargóit leányok után, mint hivatalos ügy­
ben, ritkán lehetett őt otthon kapni, de 
most szerencsére otthon volt, víg czimbo- 
rák dőzsöltek nála, s midőn hajdúja beje- 
lenté neki, hogy egy hörcsökí ember két 
verem-törőt hozott, elébb valónak tartván 
saját mulatságát, minthogy a közügygyei 
vesződjék: röviden annyit felelt: — Paran­
csolj előfogatot és a kerülő vigye őket 
rögtön Komáromba, úgy is holnapután tör­
vényszékek lesznek. — Úgy lett.

Bandi és Sándor még az nap étien 
szomjan Komáromba hurczoltattak, hol el- 
különöztetvén, mindegyik egy-egy kis szo­
bácskába záratott, hogy ott várják be ször­
nyű ítéletüket.

Csöndesen és mélyen aludt Zsuzsi a

szalmában, mintha a legpuhább pölyhös 
ágyban feküdt volna. Álmában ölelte ked­
vesét és véghetetlenüi boldog vala: de an­
nál boldogtalanabb az ébredéskor, mert 
szurok sötétség terjengett körűié. Eleintén 
alig tudott eszmélni, hol van ő? de lassan­
ként összeszedvén magát, eszébe jutott, 
hogy egy omladozott présházba menekült, 
hol tán késő estig aludt. Megakart győ­
ződni s az ajtó felé közelített, de az az 
ereszig hófallal vala betemetve s a dőlt 
kéményen bedőlt világosság meggyőzte,— 
hogy nincs éj, de ő fogva, útja el van zárva 
s vagy éhség, vagy hideg martalékául fog 
esni, ha hamarjában nem jön segítség. — 
Végre a kéményen belövellő világosság is 
eltűnt és éj lett, sötét mint a sir.

Az övéinek az ur megtartója,
Orzö pásztora, hív oltalmazója

énekelgette magában a téli csalogány, s 
azután ismét elővévén eleségét, mely fel­
engedi, evett jó izün s azután ismét éne­
kelt, mig el nem aludt. Borzasztó kinos 
hosszú éj, csak Sándor és Bandi éjjük a 
veremben, hasonlítható hozzá, de még az 
sem, mert ők férfiak, ketten, saját hazájuk 
alatt szorultak kelepczébe: de Zsuzsi nő, 
idegen helyen hó által temetve, reménye 
is alig lehet a menekülésre: még sem nyí­
lik ajaka káromlás vagy panaszra, mert 
istenbeni hite erősebb, minthogy ingadozni 
tudna.

Megvirradt valahára, a nap felpillan­
tott a borzasztó tegnap után, sugarai végig 
ragyogtak a megfagyott havon, melynek 
megdermedt pelyhei, mint drágagyöngyök 
vakitólag csillogtak. Oh mint örült ennek
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sok kellemetlenségnek teheti ki magát. — 
Párisban folyamatban levő pénz az arany 
5, 10, 20 francos, ezüst 1, 2, 5 francos 
és 20, 50 centimes, bronz 5 és 10 cen­
timessei. Nagyon használják a „sous“ elne­
vezést, egy sous 5 centimes értékkel egyenlő 
s egy franc 20 sousból áll s egy franc 40 
o. é. krajczár aranyban. Az utazó jól teszi, 
ha még itthon ellátja magát franczia pénzzel, 
mert ha pénzét a határnál váltatja be aranyra 
gyakran igen drágán kell megfizetnie s a 
beváltás is időbe kerül. Az uralkodó nyelv 
a franczia, de — több költséggel — a né­
mettel is ki lehet jönni.f Újabb időben egy 
hazánkfia Bucsánszky Árpád rendezett be 
Párisban egy bizományos üzletet, ki a vi­
lágtárlat tartama alatt kívánatra magyar ka­
lauzokat is állít az utasok rendelkezésére. 
Lakása „Rue de Lancry 12.“

A pénz — az arany — mi Meyerbeer 
szerint „csak chimära“ itt egy nagy szerepet 
játszik. Nincs a világon város, hol annyi 
pénzt s oly szívesen adna ki az utas, mint 
Párisban. Az élet magában véve nem drága 
de a kiadások mikről az ember számot adni 
nem tud — rúgnak sokra. Igen jó, ha az 
ember a költségvetés maximumát viszi ma 
gával, nehogy ha már egyszer ott van akkor 
vonjon meg magától többet s ne élvezze azon 
örömöket, mit a párisi élet nyújt.

A kiadás egy tizedrészét borravalóra 
lehet számítani. Szállodákban, kávéház, ét­
terem, egyéb látványosságnál, gyűjtemények 
vagy egyéb nevezetességek megtekintésénél, 
mindig a zsebben kell lenni a kéznek, hogy 
a szolga vagy a mutató előzékenységét meg­
fizesse, s igy az ember napokint pár fran­
cot adott ki borravalóra.

Nagyon fontos az időbeosztás.
Kiki iparkodjék idejét úgy beosztani, 

hogy ott tartózkodása alatt — legyen az 
csak néhány nap is — a kiállítás mellett 
Páris főbb nevezetességeit is megláthassa. 
A kiállítás és Páris felületes megismerésére j 
szorgalmas látogatónak elég 10—14 nap, 1 
bár mindenki, ki már egyszer ott van, leg- j 
több esetben megnyujtja az ott tartózkodási 
időt, mert igen sok érdekes van mire még 
több heti ott tartózkodás alatt sem marad 
idő megtekinthetni. Szép időben jó lesz, ha 
az utazó legelőször a nyilvános kerteket, 
sétányokat s a kirándulási pontokat pl. Ver­
sailles, St.-Cloud stb. szemléli meg, miket 
kedvezőtlen idő beálltával nem láthat, nem 
élvezhet, mig az ily borús idők legalkalma­
sabbak gyűjtemények s tárlatok megszem­
lélésére.

Az esti órákat a látogató a színházak 
s más mulatóhelyeken tölti s ilyen Párisban 
igen sok van. — Ha az utazó a franczia 
Új elvnek cle^cmlükép birtokában van, jól 
teszi, ha a classikai színházakat is meglá­
togatja például: „Theatrefrangais,“ „Odeon,“ 
„Gymnase,“ „Theatre historique,“ „Theatre 
de la porté St. Martin" stb. hol csakis drá­
mák s classikus darabok adatnak; mig az 
„Opéra,“ „Opera comique,“ „Theatre ita- 
lienne“ (olasz opera csakis a dalműt culti- 
válják. Ä „Variétés,“ „Theatre de la renais­
sance“ csakis operettek- s vaudevillek-kel

! foglalkoznak. — A nagy „Opéra“ Párisnak | 
s az egész világnak legszebb, legnagyobb- 
szerü színháza, mely az állam költségén 

! (50,000,000 francba került) harmadfél éve 
hogy felépült, oly látványossága Párisnak, j 
mit senki megtekinteni el ne mulasszon. j

kifejezését, melylyel maradtam, a t. szer­
kesztő urnák alázatos szolgája Flatt Gasz- 
ton, nöegyleti titkár *).

RÉGÉSZÉT.

Nyilatkozat.
Tisztelt szerkesztő ur!

Becses lapja múlt számában a „Híreink“ 
rovatában „Nőegyletünkről“ czim alatt kö­
vetkező állítások foglaltatnak:

„Többek állítása szerint egy szegény 
asszony, kinek kenyérkereső fia meghalt és 
egy másik, kinek leánya megvakult — se­
gélyben nem részesültek, pedig magukvise- 
lete után és sorsukat tekintve megéretem - 
lették volna/1

Engedje meg t. szerkesztő ur, hogy 
ezen részben valótlan tényekkel szemben s 
az igazság érdekében a való tényállást elő­
adhassam.

Tény az, hogy egy asszony — névsze- 
rint özv. Bernstoferné — beteg fia részére s 
utóbb annak halála után temetési költségért 
folyamodott segélyért, de kapott is. Es pe­
dig mint az elnöki utalvany-könyv mutatja 
első esetben gyógykezelésre 5 frt. eltaka­
rítási költségek fejében pedig (april 19-én) 
4 frt, segélyben részesült, melyért a segély- 
zett nő alig győzött eléggé hálálkodni.

A másik esetre vonatkozólag igaz ugyan, 
hogy egy nő — NyiJcos Andrásné — vak le 
ánya részére segélyért folyamodott, de most 
az általa vakság tanúsításául becsatolt s a 
közkórházi orvos s kórházi gondnok által 
aláirt okmányokból kétségen kívül kiderült, 
miként a vakságban szenvedő leány a kór­
házban teljes ellátással felvéve van, és 
mert az anya, mint élete derekán lévő, ép 
és erőteljes nő, kinek rendes foglalkozása 
(mosónő) élete fentartását teljesen biztosítja 
— segélyre szorultnak nem tartathatott, a 
„nőegylet“ természetesen ez esetben a segé­
lyezés szükségét nem látta fennforgónak.

Legyen szabad egyébként egyletünk 
humánus voltát eléggé jellemzőleg még meg­
jegyezni, hogy épen ezen vakságban szenvedő 
leányt a „nőegylet“ — hogy a fővárosban, 
illető helyen szemeit megvizsgálta! hassa, hol 
azonban utóbb gyógyithatlannak találtatott 
a szükséges útiköltséggel is ellátta.

Hogy a múlt számban foglalt panaszos 
közlemény csakis a most érintett esetekre 
vonafkozhatik, onnan bizonyos, mert az em 
litett személyeken kívül más oly nő, kinek 
fia meghalt, vagy leánya megvakult volna — 
egyletünkhöz segélyért nem folyamodott.

Ezekután azt hiszem bárki is meg fog 
győződni arról, hogy egyletünk a kitűzött 
nemes feladatához képest igazságosan és 
méltányosan halad a jótékonyság mezején, 
s hogy nem vonja el ápoló kezeit attól, ki 
a segélyezést valóban meg is érdemli.

A midőn jelen soraimnak — az igaz­
ság s egyletünk jó hirneve megóvása érde­
kében — becses lapjában való felvételét tisz­
telettel kérném, fogadja hazafias üdvözletem

A fejérmegyei s városi történelmi s régészeti­
egylet régiségtárának rövid ismertetése.

A fejérmegyei és városi történelmi s 
régészeti egylet régiségtárának gyűjteménye
— bár a gyűjtés nem rendszeresen folytat 
tattott, bár az egyletnek magának is a Vü- 
rösmarty-körrel tervezett fusio miatt folyton 
a lét és nemlét veszélyével kellett küzdeni,
— oly meglepő, hogy bármely hazai vidéki 
gyűjtemény nyel kiállja a versenyt.

Közönségünk a történelmi s régészeti 
egylet megpendített eszméjét oly hévvel s 
pártoló készséggel fogadta s az egylet iránt 
oly bizalmat tanúsított, hogy méltán bámul­
nunk kell ezen ép úgy hazafias, mint cul- 
turalis haladás előmozdítására irányuló pár­
tolást.— Mindez pedig nem lehet egyébnek 
kifolyása, mint annak, hogy közönségünk az 
eszmét a valósításra eléggé megérettnek ta­
lálta s hogy városunkban a történelmi s ré­
gészeti-egylet s a régiségtár fennállása most 
már culturalis szükséglet.

A pártolás, mely még eddig minden 
hivatalos jelleg nélkül inkább magán utón, 
egyesek hírlapi, magánkörü felhívására, a 
helyilapok hazafias buzdítására terjedt, re­
mélni lehet, ha az egylet egész erővel a ha 
tóságok által is támogatva működését meg­
kezdi, még nagyobb leend s még nagyobb 
eredményt hoz létre, olyant, milyen csak 
egy ily történelmi múlttal biró, történelmi s 
régészeti emlékekben gazdag megye s város 
közönségétől várható.

Az egylet gyűjteménye, mely múlt évi 
april hóban vétetett át teljesen rendezetlen 
állapotban, most már rendezve van s a me­
gyeház egyik első emeleti helyiségében he 
lyeztetett el.

A jelenlegi berendezés alapján a kö­
vetkező statisztikai vázlatát adhatjuk az egész 
gyűjteménynek:

1. Különféle tárgyakban van:
1) Kőkori: a) Különfélő kőeszköz 

balta, véső, őrlőkő stb. 2L b) Lepattogtatott 
obsidián szálka 39. c) Őslény (mammuth) 
fog 1. d) Szarvas aganes 1.

2) Bronzkori: a) Különféle bronz 
eszköz ékszer, fegyver, függő, kar-, nyak- 
és lábperecz 21. b) Vadkan-agyar mint 
nyakék 1. c) Gyöngyszem 1. d) Agyag­
gomb 2 db.

3) Vaskori: a) Karperecz 2.
4) Római régiség: a) Különféle 

tégla, fibula, kulcs, fegyver s más tárgy 28. 
b) Üveg 3.

5) Agyagedény: a) Romai 25. b) 
Barbar 15. c) Különféle később kori 5. d) 
Czéhkorsó 4.

*) Mi a „jótékony nöegylet“ működéséről kez­
dettől fogva csak szépet és jót hallottunk: annyival 
jobban esik most arról győződnünk meg, hogy az 
emelt panaszok alaptalanok s talán épen a telhetet- 
lenség kifolyásai. S z e r k.

Zsuzsi, csak az bántá lelkét, hogy egy nap 
múlt már el mióta kedvese bajban van és 
ő semmit sem tehetett érte. Dél felé járt 
az idő és ő megette utolsó falat kenyerét, 
most már éhen halhat meg, ha segítség 
annak idejében nem érkezik, mert hideg 
ellen a szalma eléggé megvédte.

Az emberek hamarabb hánynak utat a 
pinczeszerre, mint a templomba; este felé 
dödögést hallott Zsuzsi, később megtudta 
különböztetni az emberi hangokat és ő tel­
jes erejéből segítségért kiabált és azután 
hálát adott istennek, hogy énekét meghallá 
lehajtván hozzá füleit.

Alig van eset köznépünknél, hogy va­
laki hidegen, vagy részvétlenül menne el a 
szerencsétlen mellett és ne sietne azt segí­
teni bár áldozattal is; minek nagyon ter­
mészetes oka az, hogy a nagy gazdaság 
nem fásitá el szivét a más baja iránt.

— Sógram! — mondá az egyik hang
— nem hallja kend, mintha segítségért 
kiabálna valamely szerencsétlen?

— Néztem én is, de nem látok senkit!
— felelt a másik, mert ketten valának, 
kiket isten külde.

— Hohó! hol vagyunk ? — kiáltá az 
előbb szóló.

— Itt a rósz présházban! — felelt a 
segítségért esdeklő — segítsenek Jézusért 
tegnap óta itt szenvedek.

— Pedig asszony hang — mondá a 
második paraszt — mi a súly hordozhatja 
itt asszony létére ?

— Ne keressük azt sógram! hanem 
baj van, segítsünk — mondá az első s az­
zal neki akasztván lapátját, mert mind ket­
ten azzal valának fegyverezve, óriás módra

hányta szét a kő keménységű hó darabo­
kat, mit mivel társa is tett, mint egy óra 
negyed alatt rést törtek a ház ajtajáig.— 
Egy halvány didergő, de igen szép és fia­
tal leány várta őket hálára kulcsolt kezek­
kel. Kocsijukhoz vezették Zsuzsit, s csak­
nem összekoczczantak rajta, hogy melyik­
hez szállásoljon be, annyira örültek, hogy 
azt a szép leányt megmenthették a halál 
torkából.

Vacsora után elbeszélte kalandját, s 
mindenki bámulta példátlan feláldozását; 
de volt Zsuzsinak is mit bámulni, midőn 
gazdájától megtudta, hogy czéljától ellen­
kező irányban mint egy öt óra járásnyira 
eltávozott. Másnap azonnal indulni akart, 
de a jó emberek, mivel törés nem volt, s 
újra veszélynek tehette volna ki magát, 
nem bocsátották s csak harmad napra kelve 
indulhatott el, gazdája felesége által min­
dennemű élelemmel gazdagon megrakva, 
Kutasra, hol a szolgabiró lakott, A szolga- 
biró előtte való nap a székvárosba ment, 
s e szerint Mában lett volna minden fárad­
sága, de ő a nő-cselédeknél megvirradván 
már hajnalban útnak indult s mintegy dél­
után két órára a városba ért; siessünk 
előre a szoigabiróhoz mielőtt oda jutna.

A szolgabiró mint fentebb mondám 
szeleburdi fiatal ember volt, kit szolgabi- 
rónak választottak következő okoknál fog­
va: 1-ör mert nemes ember volt, 2-or mert 
előkelő családból való volt és 3-or mert 
már három esztendeig esküit volt: enynyi 
érdemeiért tehát megválaszthatták szolga- 
birónak. — Azonban mind a mellett, hogy 
előkelő családbóli volt, nem lehetett gaz­
dagnak mondani, mert már apja meglehe­

tősen kiment vagyona hátán, ő pedig hű 
követője volt apja nyomdokainak, mert 
szerette a dombérozást és kártyát. Egy oly 
ember, kiben a kártyajáték szenvedélyéé 
válik sok bűnre hajlandóvá lesz lassankint: 
igy volt szolgabiránkkal is. Nem egyszer 
szemet hunyt, vagy félre nézett, hogy va­
lami bűnt meg ne lásson; nem egyszer ki­
tekerte az igazság nyakát; gyakran meg- 
pálczáztatta az ártatlanságot egy kis ví­
zire valóért, Nagyon valószínű volt, hogy 
ha Bandit és Sándort vérin találják nála, 
vagy szabadon bocsáttatnak vagy legfeljebb 
tizenkét pálczaütéssel bűntetteinek: — de 
Bandi és Sándor szerencsétlenségükre, s 
az annyiszor meggyalázott igazság szeren­
cséjére jobban elvolt szolgabiránk merülve 
a kártyázásban mint hogy utánna nézett 
volna, váljon a veremtörőkből néz-e ki né­
hány sárga csikó; s ezért adta át őket 
azonnal az igazságszolgáltatás kezébe.

Bandi apját találjuk nála épen midőn
Zsuzsi előszobájába lépett.

— De hát miért hallogatta kend öreg
az utánlátást ennyi időre?— kérdé a szol­
gabiró, egy régen megkezdett beszélgetést 
folytatva.

— Tekintetes szolgabiró uram! — 
menté magát a törvénybiró — az nap, hogy 
értésemre esett a dolog későlöttem az időt, 
tegnapelőtt a jó házi ebet sem lehetett ki­
verni; tegnap törés nem volt: s igy csak 
ma vergődhettem ide.

— Baj! baj no! mert mig kezem közt 
voltak rajtam állott az egész, de most már 
átadattak a törvényszéknek, bajosabb se­
gíteni — mondá a szolgabiró, most fejét 
vakarva, majd szakálát simogatva.

6) E g y é b tárgy: a) Sarkantyú 50. 
! b) Régi kulcs (vas és bronz) 8. c) Nyíl­

vessző s nyílhegy 3. d) Gyűrű 7. e) Pecsét­
nyomó 3. f) Vegyes tárgy 74.

7) Könyv s okmány 48 darab.
8) Bankjegy: a) A nagy franczia 

j forradalomból assígnata 3. b) Kossuth dollár
1. c) Osztrák bankjegy 8. d) Az 1848/49 ik 
évi szabadságharczból 36 darab.

II. Érem {pénz) van:

I

I

1) Hajdankori meghatározatlan 14.
2) Barbar úgynevezett czelta 2.
3) R ó m a i érem: a) Családi érem 

Flaminia családtól (Kr. sz. előtti 150 évből,) 
Fontia családtól (Kr. sz. előtti 50 évből) 
összesen 4 db. b) Császári érem: Clau­
dius, Nero, Galba, Vespasian, Julia, Domi­
tian, Nerva, Trajan, Hadrian, Antoninus 
Pius, Faustina, Marc. Aurel, Lucius Vetus, 
Commodus, Pertinax, Septinius Severus, 
Caracalla, Julia Soemias, Julia Moesa, Se­
verus Alexander, Julia Mammaea, Maximi­
nus, Gordianus, Philippus, Ottocilla Severa, 
Decius Trajanus, Gallienus, Claudius Gothi- 
cus, Aurelianus, Probus, Diocletianus, Ma- 
ximilianus, Licinius, Constantinus magnus, 
Urbs Roma, Fausta, Crispus, Constantius, 
Constantinus junior, Constans, Julianus apo- 
stata, Jovianus, Valentinianus, Valens, Gra­
tianus császárok s császárnök idejéből 575 db.

4) Magyar érem: a) Árpád házi ki­
rályok közül: Sz. László, Kálmán, II. Béla,
III. Béla, IV. Béla, V. István királyoktól 
27 db. s 7 db. ismeretlen tatárpénz az utóbbi 
két király korából, b) Vegyes házbeli kirá­
lyok közül: Róbert Károly, Mária, Zsig- 
mond, Hunyady Mátyás, II. Ulászló, II. 
Lajos, Zápolya János királyoktól 110 db. 
c) Habsburgházi királyok közül: I. Ferdi­
nand, Miksa, Rudolf, II. Ferdinand, III. Fer­
dinand, II. Mátyás, I. Lipót, I. József, III. 
Károly, Mária Therézia, II. József, I. Fe- 
rencz, V. Ferdinand királyoktól s a mai 
időből 853 db. d) Erdélyi érem van Bethlen 
Gábortól 2 db. e) Szabadságharczi: II. Rá- 
kóczy Ferencztől 39 db.; — 1848/49-ból 18 db.

5) A különféle nemzetek érmei 
közül van: franczia, angol, orosz, lengyel, 
szerb, chinai, casteliai, spanyol, amerikai 
egyesült állami, indiai angol, dán, schweiczi, 
görög, jóniai, török, belga, Velencze s ra- 
gusai köztársasági, romániai, olasz (ide értve 
az összes olasz államokat), hollandiai, német 
(ide értve az összes német államokat), me­
xikói, hayti köztársasági, byzanti császár­
sági, játékpénz stb. 1362 db.

6) Emlékérem van 125 db.
Van tehát összesen különféle tárgy 410 

db. és érem 3138. Az összes gyűjtemény- 
érmek s különféle tárgyakban ennélfogva 
tehát 3548 darabot bir.

A régi érmek között 2 db. arany van, 
ezenkívül az érmek fele ezüst, fele réz és 
bronz. — Egyletünk gyűjteménye tehát bár­
melyik vidéki egylet gyűjteményével nem­
csak kiállja a versenyt, hanem többeket még 
felül is múl, s ennélfogva annak önálló 
fennmaradása valóban nagyon szükséges a 
megyei és városi történelem s régészet ér-

— Tekintetes uram! ezt a három ara­
nyat szántam, csak segítsen szerencsétlen 
fiamon.

— Ej, ej öreg! már hol látott kend 
háromkerekű kocsit, nem tudja kend, hogy 
négy kerékkel jobban gördül a kocsi — 
mondá a szolgabiró az asztalára tett három 
körmöczivel játszadozván.

— Nem felejtkezem el a negyedikről 
sem édes tekintés szolgabiró uram, fölhaj­
tóm ha a földből is, de mi tagadás benne, 
most többet nem tudtam összetenni.

— No jo, csak menjen haza nyugodtan 
esküdtem hallgatja ki őket, majd az tehet 
legtöbbet, ne felejdkezzék arról sem, aztán 
majd szólok egy-két táblabiró úrral, kik a 
törvényszéken jelen lesznek. Most hát 
menjen haza isten hírével — mondá a 
szolgabiró s úgy tett mintha dologhoz 
akarna látni.

Az öreg törvénybiró megkönnyebbült 
szívvel, de még inkább megkönnyebbült 
zsebbel távozott és Zsuzsit találta az elő­
szobában kezében folyamodványnyal.

— Hoztál-e valamit? kérdé tőle súgva 
mellette elhaladtában.

— Igen is hoztam törvénybiró uram!
— felelte Zsuzsi.

— Mennyit?
— Ezt a folyamodást a tekintetes 

szolgabiró úrhoz.
— Eredj haza leányom! ne töltsd az 

időt hiában, nem folyamodásra, hanem 
pénzért szolgáltatnak odabenn igazságot
— mondá a törvénybiró s azzal távozott.

(Folytatása következik.)
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dekében, mi annál inkább lehetséges is, 
mert az egylet 300 frt. pénzalappal bir s 
azonkívül eddigelé 155 tagja van, kiknek 
száma folyton szaporodik.— Egyletünk tár­
latának ezen bár rövid közzététele annál is 
inkább szükséges, mert még eddig ily álta­
lános kimutatás közzé nem tétetett: ezen 
közléssel egyúttal az egylet a nagy közönség 
irányában, mely mindenkor oly pártoló kész­
séggel viseltetett a régiségtár iránt — tartozó 
kötelességének tesz eleget.

KÖZGAZDÁSZAT.
A „magyar kisbirtokosok“ földhitelin­

tézetéhez újra aláírtak: Kalocsai takarék- 
pénztár 5000 fr. Kalocsai fökáptalan 5000 
fr. Gr. Somssich Iván 5000 fr., mind három 
kamatmentes. Sopronyi takarékpénztár 5000 
fr. Sopronyi épitő- és földhitelbank 5000 fr. 
Sopronyi takarék- és kölcsönegylet szövet­
kezete 2500 fr. Szécsenyi takarékpénztár (az 
I. kimutatásban tévesen 500 fr. hozatván fel, 
ismételtetik) 1000 fr. Szentesi takarékpénztár 
5000 fr. Első vágsellyei takarékpénztár 500 
fr. lllavai takarékpénztár részv.-egylet 500 
fr. Debreczeni I. ipartársulati bank 300 fr., 
ennek eddigi gyűjtése: Thahvieser Lajos 100 
fr. Czabár Dániel 100 fr. Raits Lajos 100 
fr. összesen 300 fr. Krasznamegyei takarék­
pénztár-egyesület Szilágy-Somlyón 500 fr. 
„ Albina“ takarék és hitelintézet N.-Szeben- 
ben 2000 fr. Szatmári takarékpénztár 1000 
fr. Eperjesi népbank 1000 fr. Blankenstein 
György né 5000 fr. Sváb Károly (országos 
képviselő) 5000 fr. Zlinszky Mihály (orsz. 
képviselő) 500 fr. Hammersberg Jenő (orsz. 
képviselő) 500 fr. Pápai takarékpénztár 500 
fr. Szepes-iglói takarék- és hitelegylet 500 
fr. Kipferling Károly (a muraszombati taka­
rékpénztár által 100 fr. Hofleb Szilárd (a 
komáromi I. takarékpénztár által) 100 fr. 
Dr. Schreiner Kár. Sopronyból 500 fr. Révai 
takarék- és hitelintézet 500 fr., mindannyi 
kamatozó. Czegléd városa 5000 fr. kamat­
mentes *).

Világi ár lati levél.
Páris (Trocadero). 1878. május 1.

Tehát ez is megtörtént, a világtárlat is 
megnyittatott ma délben 2 órakor. Egész 
Páris talpon van, mindenki ünnepet tart, a 
boulevardokon zászlók lobognak, az üzletek 
legtöbbjei bezárvák s a népek százerei to­
longnak a Mars-mezőre, hogy az uj világ­
csodát szemléljék s megnyitásán jelen legye­
nek. Minden arcz az örömtől, a látás vágyá­
tól sugárzik s daczára, hogy az eső csak 
úgy szakad s nem épen kellemes Mailufterl 
lengedez, a Trocadero körül s a közelfekvő 
utczákban már reggel 9 órakor olyan volt 
a tolongás, hogy a nagyszámmal kirendelt 
rendőrség is csak nagy bajjal tudta fentar- 
tani a rendet. — Hja, olyan a párisi nép, 
mint a bécsi, nem marad el ott, hol láthat 
valamit. Egy óra után jöttek a fejedelmi s 
notabilitások kocsii a Trocadero kapui elé.

Az elsőben Mac-Machon tábornok köz- 
társasági elnök s ezét követte számtalan 
fejedelmi s magas urasági díszfogat. Az elnök 
megérkeztével a Trocadero kapui megnyíl­
tak, hogy befogadja magába a kiváncsiak 
seregét. A köztársasági elnök, körülvéve a 
walesi herczeg, D’Assisi, Amadeo her ez eg, 
a miniszterek, senatorok, a külföldi osztá­
lyok főnökei seregestől, egy szép beszédben 
megnyitottnak nyilvánitá a kiállítást s sza­
vait 100 ágyulövés és „éljen Francziaország, 
éljen a köztársaság“ felkiáltás követte. — 
Erre a tömeg az elnökkel élén a különféle 
országok osztályait szemlélték meg, a ma­
gyar kiállítást is meglátogatták, hol bár 
több, még a bécsi világkiállításról ismerős 
rárgygyal találkozunk, de az egészben ízlé­
sesen s sok meglepő tárgyal van képviselve 
honunk, miről majd későbbi leveleimben 
ha az osztály egészen elkészül tüzetesebben 
irok. A kiállítási rayónban még ugyan nagy 
a rendetlenség, daczára hogy éjjel nappal 
több ezer munkás dolgozik rajta, még 8 
nap múlva sem lehet a világkiállítást teljes 
pompájában láthatni. Több osztály mint p. o. 
az olasz, az osztrák még cl sem készült. 
Ez utóbbi osztályra találó élczet mondott a 
walesi herczeg, midőn a megnyitási ünne­
pélyen a körjáratnál az osztrák osztályba 
is be akart lépni s oda a biztos nem engedé, 
mert mint mondá: „nem kész.“ Ah, Austria 
is always behindhand. (Oh, Ausztria mindig 
hátramarad).

Az elnök s magas vendégei, eltávozá­
sukkor a Mars-mezőre érve, hol a magyar 
zenekar játszott megállották s figyelemmel 
halgatták a zenét s tetszésüket fejezték ki 
azok érzelemdús játékán. Innen a nap kellő 
megünneplésére a köztársasági elnök által az 
Elysée-ben rendezett nagy ebédre mentek, 
hova őket nem kísérhettem; de mivel ennek 
— az evésnek — szükségét magam is érez­
tem visszasiettem akiállitási ray on ban felál­
lított posta- s távirda-osztályba s gyorsan 
megírtam a levelet és siettem, hogy valami 
erősítőt vehessek magamhoz.

A viszontlátásig! Futár.

Irodalom és művészet.
* Kákái Aranyos Nr. 2-től egy uj 

munka jelent meg, egy „zöld könyv“ Tisza 
Kálmánról; mely bár személyeskedéssel telve,

de épen ezért — nagy keletnek örvend. 
Ara 1 frt. 80 kr. Kapható helyben Klökner 
Péter könyvkereskedésében.

* Dr. Mudron Mihály „Felvidék“ ily 
czimü politikai tanulmány jelent meg a na­
pokban a magyar könyvpiaczon, a mely 
feleletül íratott Grünwa 1 d Béla hason­
nevű politikai tanulmányára. Grün- 
wald „Felvidéke“ a politikai körökben álta­
lános feltűnést keltett, s azt a napi sajtó is 
megérdemelt kitüntetéssel fogadta. Az előbbi 
munka olvasói mindenesetre érdeklődni fog­
nak Mudron felelete iránt. A csinosan kiál- 
litott füzetke ára 1 frt. s vasárnaptól kezdve 
kapható Klökner P. könyvkereskedésében.

* Megjelent Táborszky és Parsch nem­
zeti zenemükereskedésében a „Falu rossza“ 
Tóth Ede pályanyertes népszínművének 
összes kedvelt dalai. Tartalom : 1) Itt vagyok, 
ragyogok. 2) Sárgán virágzik a repcze. 3) 
Alig virrad, alig alkonyul. Szerzé Németh 
János. 4) Húzzad csak keservesen. 5) Foga­
dásom tiltja szeretni. 6) Én vagyok a falu 
rossza. Énekhangra zongora kísérettel alkal­
mazta Érkel Gyula Ára 1 frt.

* A bécsi sajtó bírálata a magyar me­
zőgazdasági szakirodalomról. A dr. Neu- 
mann-Spallart földm. egyetemi tanár által 
szerkesztett „Statistische Monatschrift“ már- 
cziusi füzete a Wagner László királyi 
műegyetemi tanár által jelesen szerkesztett 
„Földművelési Érdekeink“ és „Falusi Gaz­
dádról következőkép nyilatkozik: „Az öt 
év óta fennálló „Földművelési Érdekeink“ 
és „Falusi Gazda“ czimü mezőgazdasági 
szaklapok, f. év elejétől fogva Wagner 
László a kir. József-müegyetem ismert 
tanára által szerkesztetnek. Az uj szerkesztő 
szakavatott tollának, támogatva nagyszámú 
jeles munkatárs által, sikerült ezen irodalmi 
vállalaton, csakhamar nagyot lendíteni. A 
„Földm. Érd.“ első számában kifejtett gazdag 
programm, a nemzetgazdaságtan és gazda­
sági statisztikának, továbbá a földművelés 
elméletét és gyakorlatát tárgyaló uj bei- és 
külföldi jelenségek ismertetésének kiilün- 
külön rovatot nyit. A lap eddig megjelent 
számai tökéletesen igazolják, hogy a szer­
kesztőség kitűzött programmja minden pont­
jának valóban meg is felel. A magyar sta­
tisztika fő úttörője dr. Kőnek Sándor kir. 
egyetemi tanárnak az aratási statisztikát tár­
gyaló (a „Földmivelési Érdekeink“ 1,, 2. és 
3 ik számában megjelent) tartalomdús czikk- 
sorozatára még tüzetesebben fogunk vissza­
térni. A lap nemzetgazdasági rovatából kü­
lönösen kívánjuk e helyen kiemelni Várady 
Antalnak a „Földm. Érd.“ 6-dik számában 
a „Földbirtokos osztály pusztulása,“ továbbá 
Diószeghy Sándornak a „F. É.“ 7. és 8-ik 
számában „Létérti küzdelmünk“ czim alatt 
megjelent nagyérdekü czikkeiket. A „kü­
lönfélékének és a „bel- és külföldi iroda­
loménak is a szükséghez és érdekhez mértten 
tág tér van szentelve, valamint a bel- és 
külföld nemzetgazdasági, statisztikai és föld­
mivelési nevezetesebb mozzanatai is elég 
terjedelmesen ismertetnek.— Magyarország 
haladó lapirodalma ugyan nem szűkölködik 
hason irányú vállalatokban, bátran kimond­
hatjuk azonban: hogy a Wágner László 
által szerkesztett mezőgazdasági hetilap tu­
dományos és kiválóan hazafias iránya mellett, 
minden chauvinismustól ment magatartása 
folytán, e téren uj jelenségnek tekinthető, 
mely programmjához híven „érvényesíteni 
azon tényezőket, melyek a haladás, műve­
lődés és általános jólét alapföltételei,“ az

! ország gazdasági fejlődésére bizonyára a leg-
I jobb hatással ieend.“

*) Hát a mi hazafias szellemű két takarékpénztá- 
tárunkat mikor látjuk a zászló alatt? Szerk.

Hírein k.
— A Vörősmarty-kör május hó 6-án 

tartandó felolvasási estélyének tárgysora: 1) 
Elnöki megnyitó. 2-ik szám. „A hontalan“ 

! Vörösmarty tői, szavalja dr. Neumann Ár­
minná. 3-ik szám. A renaissance styl alap­
eszméje, felolvassa Kova eh Lajos. Kezdete 
6 órakor, ügy e felolvasási estélyre, mint 
az azt követő társas vacsorára a nem kör­
tagok is tisztelettel meghivatnak. A társas 
vacsorára vonatkozó aláírási ívek a kör he­
lyiségeiben, s Szék érák és Hornyánszky urak 
kereskedésében állanak a tisztelt közönség 
rendelkezésére. As igazgatóság.

— Eljegyzés. Posztóczky Kálmán 
helybeli kir. törvényszéki jegyző közelébb 
jegyezte el a kedves Sziits Lenke kis­
asszonyt városunk egyik kellemdús hölgyét. 
Boldogságot kívánunk a kötendő frigyre!

Az adonyi szolgabirói kerületben
a kisbirtokosok földhitelintézete javára az 
alapítványok előjegyzése szépen folyik; ed­
digelé már összesen 7200 frton fölül történ­
tek előjegyzések s a járás derék szolgabi- 
rája folyton működik a közügy érdekében 
ezen uj intézményt minél inkább népsze­
rűsíteni.

— A fejérmegyei és városi régiségtár 
javára Bóné Géza megyei főjegyző ur 1

db. Zimisces János görög császár által ve- 
I retett Kr. u. 972. évből való rézérmet; — 
Csapó Ödön ur a fejérmegyei s városi 
színészetet érdeklő több érdekes könyvet s 
iratot; —Wetzel János ur 2 db. 184S/49. 
évből való nyomtatványt adományoztak, fo­
gadják az egylet nevében köszönetünket.

T ü-yászhir. Városunk ismét egy derék, 
köztiszteletben álló iparosát veszté el: M a r- 
kus Simon lakatos-mestert, ki f. hó 2-án 
elhunyt. — Mint lakatos-mester szakavatott­
ba s ügyessége által több kiállításon ki- 
tüntettetett s munkái messze vidéken is ke­
resettek. Temetése közrészvét mellett pén­
teken d. u. 3 órakor ment végbe. — Béke 
poraira!

— Ovástétel. Lapunk egyik számában 
felszólaltunk B. Ivánnak a „Komárom“ 
czimü lap (és nem lapocska) hasábjain meg­
jelenő valótlan hirei ellen s figyelmeztettük 
ezekre laptársunkat. Erre a fehérvári or 
szágos kiállítás hivatalos közlönye egyik 
számában ez jelent meg: „A Székesfej érvár 
szerkesztője kegyeskedett bennünket figyel­
meztetni B. Ivánnak a Komárom lapocská­
ban megjelent leveleire, figyelmeztesse az 
őrültek háza igazgatóját.“ — Miután azzal 
nincs szerencsénk ismeretségben lenni: te­
hát figyelmeztetjük a hivatalos közlöny szer­
kesztőjét, hogy mi épenségesen nem öt ke­
gyeskedtünk figyelmeztetni a B. Iván-féle 
levelekre hanem a „Komárom“ szerkesztő­
jét; s e czim alatt „laptársunk“ eszünk ágá­
ban sem volt öt érteni, hanem a „Komá­
rom“ érdemes szerkesztőjét és hogy csak 
azt érthettük, minden okos ember beláthatta, 
miután azzal állottunk szóba. Beata simpli 
citas!

— A székesfej érvári „Vörösmarty-kör“ 
f. évi május hó 5-ik napján d. e. 10 óra- 

! kor rendes évi közgyűlést tart, melyre a 
tagok tisztelettel meghivatnak az elnökség.

— A párisi világkiállítás magyar lá­
togatóit értesíti a magy. kir. kereskedelmi 
minisztérium, hogy első májustól kezdve a 
kíállitási palotában ily elnevezés alatt: „Bu­
reau de poste et telegraphe du palais de 1’ 

j Expedition universelle internationale de 1878 
I á Paris“ posta- és távirda-hivatal léptettetik 
j életbe, mely a kiállítás helyiségén belől, 

hétköznapokon reggeli 8 órától esti 8-ig,
' vasár- és ünnepnapokon pedig reggeli 8-tól 

esti 5 óráig a posta és távirda szolgálatot 
teljesíti. A kiállítók leveleiket vagy távira­
taikat a kiállítás helyiségébe czimeztethetik, 
hol a levélhordóktól megkapják.

— A fej ér megyei és városi történelmi 
s régészeti egylet régiségtára ismertetését 
mai számunk közli, figyelmeztetjük erre 
különösen a történet s régészet iránt érdek­
kel viseltető közönséget.

— A ráczalmási választó-kerületben
képviselőül a járás derék s közszeretetben 
álló szolgabirája Tassy Béla fog föllépni, 
a közbizalom benne már a múlt alkalomkor 
is összpontosult, most tehát megválasztatása 
bizonyosnak tekinthető, mi a járás érdekeire 
nézve előnyös leend.

— Beküldetett. A „Székesfejérvár“ leg­
közelebbi számában az olvastam, hogy gróf 
Zichy Nándor mint a gazdasági egylet el­
nöke, a gazdasági-egylet tőkéjét ideiglene­
sen a kiállító bizottság rendelkezésére bo­
csátotta. Ezen engem meglepő hirre három 
kérdést bátorkodom felvetni. Melyik gazda­
sági-egylet elnöke a mélt. gróf, mert tud­
tommal nincs gazdasági-egyesület? De ha 
volna is, rendelkezhetik-e az elnök az ala­
pítók megkérdezése nélkül az egyesület 
alaptőkéjével ? Vagy ha ideiglenesen ren­
delkezett e nemes czélra, ki biztosítja, hogy 
a felajánlott töke a kiállítás után helyre 
fog pótoltatni ? Ha e három kérdésre fele­
letet nyerhetnék, ez többi alapitó társaimat 
is megnyugtatná. Egy alapitó.

— Felhívás! Alólirott tisztelettel tu- 
I datja a nagyérdemű hazai közönséggel, mi 

szerint Páris ban ipar- és kereskedelmi 
magyar bizományos-intézetet nyitott. — Fel­
hívja ezúttal mindazon kereskedelmi és ipa- 
ros-ezégeket, nemkülönben a mélyen tisz­
telt magyar közönséget, hogy Párisból való 
bármely a kereskedelem vagy az ipar kö- 

I rébe vágó tömeges megrendeléseknél a köz 
vetítésre nézve teljes bizalommal hozzá for- 

■ dúlni szíveskedjenek. Összeköttetésben lévén 
Páris legnagyobb czégeivel, mindennemű 
megrendeléseknél a mélyen tisztelt közön­
ségnek tetemes előnyöket képes nyújtani 
és mindennemű árjegyzékeket valamint 
mintákat rendelkezésekre bocsát. — A köz­
vetítést a 1 égj Hiányosabb díj mellett és azon­
nal eszközli. Ajánlja bizományos-intézetét 
különösen a világkiállításra vonatkozólag 
mindazoknak, kiknek bármely felvilágosí­
tásra szükségük van; továbbá felhívja a 
mélyen tisztelt magyar hölgy-közönség fi­
gyelmét a párisi divat- és pipere-czikkekre. 
Remélvén, hogy a mélyen tisztelt hazai kö­
zönség bizalmát megnyerni szerencsém leend, 
a legpontosabb szolgálat teljesítésének ígé­
retével vagyok a mélyen tisztelt hazai kö­
zönségnek kész szolgája Bucsánszky Árpád, 
Páris, Rue de Lan cry 12.

— Mozgósítani kell mert a katonaság 
nem fér a bőrében. Egy7 úri asszony pana­
szolta, hogy bizonyos tiszt ur kiadta a pa­
rancsot privadinerjének, hogy a mely gyer­
mek az ő ablaka alatt beszél, azt püfölje 
el és a vitéz baka, a ki parancs-szóra apját

is megölné, ugyancsak püföli Öklözi a kis 
gyermekeket. — Nem jó lenne az ily hőst 
ágyú elé állítani?

— Ismét hitelszövetkezet. Egy enyingi 
atyafi vetődött hozzám azon kéréssel, adnék 
neki utasítást, hogy fia, mint a hitelszövet­
kezet írnoka hol kapná meg a díját. Erre 
utasítást nem adhatván ezt beszélte. Január 
hóban Pirger József acsai s Szabó Lajos 
budapesti lakosok Enyingre mentek s ott 
hivatalt állitván fel, felhívtak mindenkit, 
bogy a kinek pénzre van szüksége jelent­
kezzék s mihelyt 50 tag jeletkezik megnyit­
ják a fiókintézetet. Az 5Ó tag hamar meglett 
s fizettek elölegképen 10—70 irtot s midőn 
ez megtörtént, egy szép reggelen a két szer­
vező eltűnt s most az 50 csalatott az ő fiát 
zaklatja, mivel az mint írnok állította ki a 
nyugtákat. Szegény magyar nép, mikor le 
szesz ép? eldalolhatjuk.

— Fischer József magyar zsidó szin- 
tái sulatot alakított s kitűnő sikerrel műkö­
dik. Azt Olvassuk a „Magyar Hírlapban“ 
hogy városunkból Braun Emma k. a. csat­
lakozik a társulathoz. — Mondják, hogy a 
kisasszony szellemileg is megfelel a színé­
szet kívánalmainak; de a mellett kitűnő szép.

— A fővárosi egészségügyi bizottság
ülést tartott Havas Pál elnöklete alatt, hogy 
a keleti háború miatt fenyegető pestis ellen 
óvintézkedéseket tegyen. Ha Budapesten 
félnek, nekünk nincs-e okunk félni?

— Báró Sennyei Pál a képviselőségről 
lemond. Az egész országban tisztelt férfiú, 
a ki vezere volt a most keletkezett szélső 
jobboldalnak, roncsolt egészségi viszonyai 
miatt kénytelen visszavonulni. Habár sokan 
nem osztották is elveit: mégis sajnáljuk egy 
jeles tehetség visszavonulását.

— Bécsien egy ácsmester neje 16 hó­
napos gyermekével a Dunába ugrott; de 
kimentetett. Mint mondja, térje könnyelmű 
s kicsapongó élete vitte e kétségbeejtő tettre. 
Oh ti férfiak!

— A szegedi bagatell-biróság ezer 
ügyet intézett el hat heti fenállása óta. Az 
a kérdés hogyan?

— Tüzböl vízbe. Papkeszin gyakran 
volt tűz s névtelen leveleket találtak. Ez 
rettegésben tartotta a községet. A gyanú 
Nagy Mártonnéra esett. A szolgabiró elfo­
gatta s Veszprémbe akarta kisértetni; de a 
gonosz megugrott a pandúrok közül s az 
udvaron levő kútba ugrott. Mire kihúzták, 
meg volt halva. Majd kisül most, hogy ö 
volt-e a gyújtogató.

— Egy ismeretlen öngyilkos. Pozsony 
egyik fogadójában csinosan öltözött 40—45 
éves férfi szállt be. Reggel halva találták 
ágyában, kétcsövű pisztolyát merev kezé­
ben tartva. Egy golyót agyába s egyet szi­
vébe röpített. Ki léte nem tudatűk.

— A dettai kir. járásbíróság 20,000
forint elsikkasztása miatt valami Baruch 
Miksa nevű kereskedősegédei, köröztet. Ba­
ruch 27 éves. magas termetű, hosszúkás 
képii, barnás hajú, vörös szakállu.

— Nem jó minden emberrel szövet­
kezni. Kubányi János újvidéki szabólegény 
gyalogosan Kalocsára vándorolt s innen Bu­
dapestnek tartott. Útközben találkozott egy 
makói szitáslegénynyel s együtt utazgattak. 
A gubacsi csárda előtt a füvön borozgattak 
s mig Kubányi félrement, azalatt a szitás 
bóditó-szert kevert borába, mitől rosszul 
lett s elájult. Mire magához jött se pénz, 
se táska, se szitás legény. A szegény Ku­
bányi Budapestre érvén feljelentette a szi­
tást s most nyomozzák a méregkeveröt.

— Mire nem való a czigány. A zay- 
ugróczi müfaragó iskolába két év előtt egy 
czigánygyermeket is felvettek. A kis czigány 
annyira vitte a művészetet, hogy két mes­
termüvét a párisi világkiállításra küldik, 
egy képkeretjét pedig, melyen fél évig dol­
gozott, a királynénak ajándékozták, a ki 
azt el is fogadta. Mondják, hogy a fiút to­
vábbi képzés végett Münchenbe küldik.

— Ez is ember, Domagneban (Fran­
cziaország) egy asztalos összeveszett a nejével 
s duzzogva lefeküdt. Később kiment a mű­
helybe s onnan kalapácsot hozott be s újra 
lefeküdt. Midőn meggyőződött, hogy neje 
alszik, felkeli s kalapácsával beverte neje 
homlokát. A nő védelmezte magát, zajt ütött, 
de mire segítség érkezett már kiadta lelkét. 
A dühöngőt csak nehezen lehetett lefegy­
verezni s bekísérni.

— Nem sokra vitte. Boroszlóban egy 
80 éves ember halt meg mint diurnista. Ti­
zenhat éves korától fogva viselte e fontos 
hivatalt. Naplójegyzetei közt azt hagyta meg, 
hogy 186,000 ívet másolt, a mi 1,828,000 
oldal azaz 24,000,00 sor, vagyis 100 millió 
betű s ezért szegény fél krajezárt sem kapott.

□ Bövid hírek. Pozsony m egyé­
ben br. Lopresty Lajos tudományos kép­
zettségű és szabadelvű four, leánya Zichy 
grófné jószágán elhunyt. — Esztergom­
ban az országos örültek háza építéséhez 
nemsokára hozzáfognak. A bártfai nagy 
tüzeset a biztosító-társulatoknak 500 ezer 
frtnyi kárt okozott. — Az écsi rom. kath. 
templomot múlt hó 25-én feltörték s az egy­
házi ruhákat és kellékeket mind ellopták.- - 
Pozsonyban Eszterházy Alexandrine 
grófnő esküvője Apponyi Sándor gróffal 
múlt hóban tartatott meg. - Liptó-Szt.- 
Miklós 16 ház kivételével egészen leégett.

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.
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A végeladás e czikkekből csak e héten folytatódik.
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Hallatlan
Ifi. EI azísasPOB

Székesfejér váróit a „Prófétához.“
Hallatlan olcsó eladása az alant elsorolt áruknak, nagy mennyiségben, dús választékban és lelkiismeretes szolgálattal. — A 

külföldi gyárosok és nagykereskedők áruikat részemre 37 kamattal leszállították, és ez tesz képessé, hogy valóban oly mesés 
olcsó árral engedhetem lentnevezett czikkeket a t. vevők rendelkezésére.

1000 mt. 
8000 „ 

25000 
13000

Mosókelmék : helyett csak
12000 mt. színes karton...........................—.25 —.10
15000 n valódi Creton........................... —.35 —.15
7000 r) legfinomabb Madapolan . . . —.45 -.25

15000 n finom Cachmir szines virággal —.85 — .35
10000 n finom Piquet „ „ — 45 -.22
1200 rt bútor Gradl csikós.................. —.75 —.37

Ruhakelmékből: helyett csak 
Ecrü szövet selyemcsikkal . . —.35 —. 9 

„ és csíkos Fatinitza kelme —.45 —A 4 
igen finom Harcis kelme . . . —.65 —.22 

„ „ és sima Harégek min­
den színben.................. .... —.48 —.20
igen finom Mozambique . . . —.52 —.25

db Matracz........................................  13.50 5.25

Fehérnemüek:
500 db 30 röfös valódi morva gyolcs 

Szílisztriai „ 
háziszövött fehérítve 
valódi Sileziai gyolcs 
valódi Hollandi ,,

6.50
7.50
9.50 

12.50 
24.—

n n n n 11.50
y4 széles 30 röfös valódi Hollandi
gyolcs..............................................14.50
30 röfös börgyAcs amerikai . . 12.—

B „ . • 16.20
finom Patent Gradl csikós 11.50 

„ Damast r „ 16.—
2000 mtr. tiszta selyem minden színben

4o röfös

1000 db 30 röfös szines kanavászon 
1 o0 .. ” •*

1000

500

„ „ valódi rumburgi csérna-
kanavászon ....................................
hímzett nöi-ing rumburgi czerna-
kanavászon ....................................
hímzett nöi-ing rumburgi czérna-

csak 1000
3.25 1000
4.25 2000
5.70 800
6.30

12.40 800
5.90

800
7.95
5.70 6
e 25 6
7.15 6
8.75 6

* •

1000 „ fehér alsószoknya fodorral . . . 4.50 
500 „ női nadrágocskák hímezve . . 2.50 
500 „ szines és fehér kötények . . . —.—

8000 mtr. Chiffon........................................ —.20
2000 „ 5/4 Chiffon....................................... —.33
1000 „ finom csipkefüggöny...................—.55
5000 „ jó oxfort.........................................—.25
1000 „ angol-oxfort................................ —.38
1000 db 8/4 finom fehér czérna-abrosz

helyett csak helyett csak
5.20 2.65 6 db valódi Damast-törülközö . . . 4.25 1.85

3 V ?? félczérna zsebkendő . . 1.20 —.45
9.50 5.65 3 V ;; „ „ (nagyobb) 1.50 —.60

6 7J ?? félczérna zsebkendő szines
2.20 —.95 széllel .80 .35

6 ?? 77 félczérna zsebkendő szines
2.80 1.40 széllel (nagyobb)...................... 1. .40

1.50 
-.98 
-.25 
-. 9 
-.17 
-.22 
-.14 
-.20

10

14
/ 4

y 4
színes 8/4

v
abrosz

2.20 —.95 
2.80 1.45
3.25 1.70
1.25 —.97

fekete terno-kendö nehéz selyem­
rojttal .............................................
fekete terno-kendö nehéz selyem­
rojttal .............................................
fekete terno-kendö nehéz selyem­
rojttal .............................................
finom czérna-szalvéta..................

háziszövött fehérített törülköző

6
6
6

1000
100
600

7?
77

1500 mtr. 
200 „

1000
500
500

beszegett czérna batiszt-zsebkendö 1.20 
czérna fehér zsebkendő .... 2.20
finom rumburgi zsebkendő . . 2 50

férfi-ing Csiffonból . . . —.— 
„ oxfort és Cretonból—.—

mesterember-ing...........................—.—
Selymek:

V4 Noblesse selyem .... 2.80 
Gros Grain (Fayl) . . . 3.80
Paplanok árjegyzéke.

db török-paplan..............................csak

/4

9/4 Creton-paplan 
% török Creton-paplan10

-.45 
.90 

1.40 
—.80 
—.70 
—.60

1.25 
1.60

—.70
1.60
1.90

4.80 1.95 500 77 egészen nagy paplan.................. r 2.25
500 77 Cachmir-paplan minden színben 77 1.50

6.50 2.35 500 77 % Cachmir-paplan „ „ 77 2.90
500 77 egészen nagy paplan mindé szinb. 77 3.50

7.50 3.— V Végül pedig "1BQ
3.20 1.40 2000 db igen finom Barege Broch-kendő csak —.1
2.20 1.25 5500 ?7 batiszí zsebkendő........................... —.4
2.45 1.45 1000 77 férfi-inggallér minden nyakbőseggel 77 —.2
3.80 1.65 100 pái’ Manchetta........................................ 77 —.9

CSAK 25 kr. || 1 rőf % gyapjúszövet férfi-ruhára 4.50 helyett . CSAK 1.45 kr.
Igen kérem a n. t. vevő közönséget, bevásárlásaikat siettetni, annálinkább is miután áruim mindent felülmúló olcsósága mellett sokáig nem állhatok 

jót e hirdetmény érvényességéért. — Magam a n. érd. közönség kegyeibe ajánlva, maradok tisztelettel

Ifj. EIBISCH Z8IGMOND,
Ínra. a „Prófétához“ Szekerák és Hornyánszky urak mellett, nádor-utcza.
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Hasziliérte-tiaMó tórttó.Olcsó orvosszer!
Két-három Guyot kát ráng-labdacs 

naponkint evés után bévévé elegendő gyors 
segély s orvoslást nyújt minden makacs meg­
hűlések és köhögések ellenéiben. Még a leg- 
elöhaladottabb tüdövészt is kigyógyithatni evvel; 
ily esetekben a kátrány megakadályozza a 
gumók feloszlását és gyakran a természet se­
gélyével várakozáson felül gyorsan s sikere­
sen gyógyít.

Mint hatása, mint pedig olcsósága miatt 
is nem lehet eléggé melegen ajánlani eme 
már is nagy népszerűségnek örvendő orvosszert. 
Minthogy egy doboz 60 drb kátránylabdaesot 
tartalmaz, igy tényleg a naponkinti haszná­
lat csak 10—20 krajezárba kerül, holott e 
nélkül a különféle orvosszerek, syrup és pás­
tillák sokkal többe kerülnének. IV.

A rendkívüli elterjedtség sok utánzókra 
talált e szernél.

Guyot ur csak azon csomagok valódi­
ságáért kezeskedik, melyek külső czímén 
aláírása 3-féle színben van feltüntetve.

Székesfej érv ári raktár: <§iebálla (György 
és (Say (Rudolf urak gyógyszertárában.

Gabona-ár május 1-jén.
100 kilogramm frt kr frt kr frt kr

Egy 61/2 oktávás

jó karban levő

ZONGORA
jutányos áron eladó.

^Tudakozódhatni a kiadóhivatalnál.—| j

iPUFWmJ

Tiszta búza................... 11 60
1
ill 40 11 30

Kétszeres ...... 8 50 1 8 40 8 20
Rozs....................... .... . 8 — 7 90 7 80
Árpa ... ................... 8 20 8 — 7 60
Zab....................... .... . 6 80 6 70 6 50
Kukoricza.................. .... 7 60 7 50 7 40

KraKTÖíHíKHÍHÍKHGBHMHJQíS

Müveit egyének
kiváltképen a vidékről, a kiknek 
némi ismeretségük is van, egy igen
jövedelmező mellékkeresetre 

tehetnek szert. — Zárt ajánlatok 
küldhetők: Mellékkereset Nr. 8. 

post restant. Budapest.
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a legtisztább alkáli savanyuviz,
mely légzési betegségeknél, vagy emésztés 
hiányában a legjobb orvosszer s bármely 
időszakban a legkitűnőbb üdítő ital.
Székesfej érvári raktárak: Dieb álla 
György és Lichtneckert Antal

uraknál.

UMEATH és TAKSA
ZE’ráig'áfbsin 

mezőgazdasági gépgyárosok.

Ajánlják, a szilárd kivitel, könnyű já­
rás, nagy munkaképesség és tiszta cséplés- 
röl legelőnyösebben ismert, úgy rámán álló 
mint kerekeken járó

kézi- és járgány-cséplökészületeiket
1—8 ló- vagy ökör erőig.

Továbbá készítünk különféle nagyságú 
és elismert jó minőségű

tisztító-rostákat,

Mormmsoló- és szectoápial.
-----  Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. ~~

Esztergafa
törzsökben s hámzott (spintfreie) gömbök­
ben s kész golyókban, úgy mindenféle esz­
tergályos szükségletek a legolcsóbb áron s 
a legjobb minőségben kaphatók.

Venni szándékozók forduljanak
„:eb_ Geev6

jelzet alatt HAASENSTEIN és VOGLER

kölni hirdetési-irodájához.

E megyei Sárborgárd mezőváros hatá­
rában egy tagositott 600 hold körüli 
puszta-birtok gazdasági-épületekkel ellátva 
f. évi Szent-Mihály napjától kezdve, több 
időre

Bővebb értesítést kaphatni Soós Károly 
úrtól helyben.

Árverési hirdetmény.
Sz.-Fejérvár szab. kir városa kapitányi 

hivatala mint iparhatóság részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a Weisz Bernát 
zálogházában elhelyezve levő mindazon zá­
logtárgyak, melyeknek kiváltási határideje 
lejárt folyó évi május hó 9-ik napján, 
reggeli 9 órakor a zálogház helyiségé­
ben a kapitányi-hivatal közbejöttével nyil­
vános árverés utján azonnali készpénzfize­
tés mellett el fognak adatni.

Miről is a venni szándékozó közönség, 
úgy a betevők azon hozzáadással értesií- 
tetnek, hogy az árverezés alá kerülő zálog­
tárgyak az árverés napjáig mindig kivált­
hatók.

Kelt Sz.-Fejérvárott, 1878. éviápr. 26.

Jlavranek József \
városkapitány.

Klökner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.


